

校慶授獎名單

資深教職員工

- 服務屆滿40年：姜瑞明、施素玉
服務屆滿35年：林玉美、黃淑芬
服務屆滿30年：陳妙香、張慶琪、李麗紋、王蘭英
服務屆滿25年：張淑惠、劉錦堂、劉正松、吳光濱、朱介國、吳劍蘭、曾翠鑾、曾永芳、黃美玲、朱菁華、黃碧玲、仇桂萍
服務屆滿20年：謝佩玲、林彩蕙、林孝姬、林倫豪、林煥禎、宋淑筠、高楷璇、徐漢賓、林淑芬、黃玉美、周嘉榮、徐麗文、謝麗娟、劉瑞宏、陳秀鑾、陳偉瑀、蕭佳郁、游惠玉
服務屆滿15年：黃元直、丘慶駿、李宗玉、林淑莉、陳綺雯、楊慧真、黃素梅、江春美
服務屆滿10年：劉啓沼、蕭裕正、蕭穎謙、張世忠、李景文、陳嘉燕、陳麗慧、范惠玲、葉新興、余哲雄、黃洪源、朱威靜
服務屆滿5年：張淑青、王慶之、許勝雄、陳百盛、曾怡玲、林郁翎、黃延辰、汪洋、賴淑芳、林穎君、許婉君、陳俊龍、顏嘉良、黃力、江文妹、張來福



給新鮮人的見面禮

德明大家長 徐守德校長



謹代表德明財經科技大學全校師生，熱烈歡迎各位新鮮人的到來。對各位而言，大學生涯是人生中最特別的日子，因為你們已進入人生學習最關鍵的時期，要逐漸跳脫被動學習，進入主動學習並且為自己的學習與成長負責任的時候。關於你如何度過未來四年的大學生活，我從Carl Newport所著作的“大學生必修的75堂課”書中，選出我認為對各位最重要的10項好習慣供大家參考。請各位自己算看看你能作到幾項，這10項好習慣包括：

1. 自己整理床與棉被
2. 每天閱讀報紙
3. 上課時衣著得體
4. 每次上課都要至少提問一個問題
5. 經常與導師見面
6. 避免睡眠不足或睡太多
7. 多參加本科系的活動
8. 健康飲食
9. 安排學習以外的休閒時間
10. 上課不遲到，不睡覺，不講話，不吃東西

最後，祝福各位在未來四年有振奮難忘的學習經驗。

財金學院 陳錦村院長

對於財金學院的新鮮人，個人相當贊成治校理念所強調的「品格教育」。大學生活若能孕育出健康、成熟的品格特質，再搭配專業課程所重視的理論、實務與業界實習，必能薰陶出金融服務業和製造業需要的優秀人才。我們需要追求的品格特質是：勇氣（做該做的事）、紀律（作決定並付諸實踐）、遠見（能眺望未來，並透視別人的內心深處），以及堅忍（能排除譏笑、難受、單調乏味而持續不懈）。謹此與所有德明新鮮人相勉之！



管理學院 潘昭賢院長

歡迎新鮮人加入師資陣容堅強的管理學院，為提供學生最優質的學習環境，本院設置專業教室並提供管理、統計、貿易及外語等相關業界常用專業軟體，使本院學生具備管理之專業能力，提高職場之競爭力，使學生擁有獨立思考與解決問題的能力，除管理專業與跨領域知識的學習外，也特別著重增強學生國際語言能力、團隊溝通技巧，期待學生能具有全球視野並提高職場之競爭力，進而培養學用合一、全球思維、樂業律己及人文素養之商管人才。



資訊學院 鄭炳強院長

恭喜諸位成為大學生！這裡要提醒的，大學不是高中的延伸。相對於從前循規蹈矩、有老師及家長叮嚀，規律的高中生活，大學生活則是個獨立自主、自由選擇、自由發展的地方。所以要學會如何享受自由，規劃自己未來的大學生活；將自由用於參與各種有益的活動、博覽群書、開闊眼界，為自己今後的人生打下堅實的基礎。人與人之間最小的差距是智商，最大的差距是堅持。要有所為、有所不為，善於選擇而後堅持到底，腳踏實地做自己的主人。



99學年度教學優良教師

教學單位	姓名	教學單位	姓名
資管系	黃宜蕙	物管系	蕭穎謙
財金系	翁順裕	媒計系	范惠玲
財稅系	黃延辰	財稅系	陳映霏
財稅系	湯國斌	會資系	沈明鑑
行銷系	陳燕鑾	資科系	顏嘉良

100學年度優良導師

黃宜蕙、黃玉美、林玉美、廖熒虹、王欣鈴、朱菁華、謝佩玲、王高樑、唐克光、簡貞玲

100學年度優良校安人員

黃介峰



★ 本校榮獲教育部「101年度品德教育特色學校」

★ 學務處生活輔導組 黃力組長
榮獲教育部100年度友善校園優秀學務人員獎

★ 學生輔導中心 黃振芳老師
榮獲教育部100年度友善校園優秀輔導人員獎



行銷管理系同學參與北市府客家嘉年華會

【行銷管理系訊】行銷管理系於10月14日參與由台北市政府主辦之2012客家嘉年華會，負責大會遊行活動導覽的工作。此活動由行銷系一至三年級共計210位同學參與，除增進學生對於傳統文化活動的重視，體認慎終追遠、民德歸厚的真諦外，在體驗接待服務與參與人員之應對進退、和危機處理的臨場反應，均展現的高度動員能力與活動執行力，令主辦單位印象深刻，本次活動對學生實務經驗的學習與人格特質的成長皆有顯著的助益。

會計資訊系 沈明鑑主任



首先，代表全系師生歡迎各位加入這個全球最熱門行業之一的「會計」資訊系，本系雖然是一個歷史悠久的傳統科系，但它的價值卻歷久彌新。我們有國內外會計及商管碩、博士教師、會計師、國際內部稽核師等學經歷俱優的師資群；我們的軟硬體齊全；系上的獎助學金讓同學得到學習協助與獎勵；我們的系學會凝聚力高、活動力強；我們的專業證照取得與會計職場實習更是眾所周知有口皆碑，這是我們對同學的保證。另以孝順、誠實、謙虛、負責與各位共勉！

物流管理系、連鎖加盟經營管理學位學程

陳百盛主任



充滿幻想和現實的大學生活即將展開，從社團活動、人際關係、時間管理、課業壓力、兩性相處、同窗友誼、師生互動、自我定位、家庭關係、職涯規劃等，都是在大學生活中您必需要用心去經歷、去協調、去體會，相信這四年學習歷程將是此生難忘！歡迎您加入物流管理系及連鎖經營管理學位學程的大家庭，不分你我皆是一家人！就像產業環節的生態鏈中需要後端物流運籌的倉儲與配送機能，來支援前端的連鎖/加盟通路體系的銷售，各自扮演好角色以促進產業發展，有您加入，讓我們能更好！

財政稅務系、不動產投資與經營學位學程

高崇瑋主任



首先恭喜各位進入財政稅務系及不動產投資與經營學位學程就讀。財稅系是一個歷史悠久、績效卓越的科系，老師在教學、研究、學生的生活輔導及參加證照考試方面具有豐富經驗。而不動產投資與經營學位學程是今年才新設的，將結合財金學院師資及專業，並掌握不動產與經濟景氣循環，培育房地產投資與經營人才。在未來四年內，你們會在全體老師及學長姐帶領下，展開人生的另一個階段。希望大家能夠保持初入學時的熱情、記得此刻為自己許下心願時內心的悸動，鼓勵自己追求更專業的財經知識，訓練自己具備更縝密的思考能力，培養自己成為具有開闊心胸、關懷社會、有愛心、能惜福的有為青年。

行銷管理系 陳燕鑾主任

HI, GEE!!各位行銷管理系的新鮮人，歡迎你們加入我們溫馨又充滿活力的大家族!!

HI, GEE (Humanity, Innovation, Global, Expert and Ethic) 是行銷系師長為行銷系師生設計出特有的打招呼用語，代表我們行銷人之間的親切、友善與朝氣！也揭櫫了我們的教育目標：希望培育各位成為兼具專業、創意、國際、人文、倫理思維之行銷管理人才。

行銷是創造、溝通與傳遞價值，因此，大學生涯當中，除了希望你們能打開心胸多充實新知外，也希望你們多參與社團及學會的活動，並且嘗試參加校內、外的各項競賽，以從中獲得企劃、執行以及團隊合作的實際經驗。



財務金融系 翁順裕主任

恭喜你們上大學了，大學生活是一個值得想像與期待的未來，但是必須要好好經營。有一些提醒或建議：

1. 心態調整：所謂「大一」，就是成為大人的第一年。所以你們已經不在是個小孩子，對自己及未來人生要負責。
2. 開擴視野：多嘗試，多參加社團，多修課，多旅遊，多閱讀，多充實……。
3. 社會關懷：科技越發達，人情越冷漠。多關懷你周遭的人，金錢是唯一，友情價更高。
4. 珍惜生命：要時時注意生命安全與多珍惜自己的健康。



資訊管理系 蔡旭琛主任

德明科大緊鄰內湖科技園區、南港軟體園區，其相關資訊產業之工程師和管理人才的需求殷切，本系的課程規劃廣納業界及校外學者之意見，注重「理論教學、實務專題製作及建教合作實習」三合一教學模式，以培養符合企業所需人才。

本系的畢業專題製作是一大特色，紮實的實作訓練和創意激盪，作品每年皆獲全國大獎，人才和作品常吸引廠商目光，更積極培訓鼓勵學生考取國際專業證照，以厚植職場競爭力，優秀的師資更是本系的亮點，豐富的實務能力和產學經驗，和業界互動頻繁。期待聰明的你，用心的努力積極的學習，成為德明資管系的新亮點。

保險金融管理系 林倫豪主任



親愛的孩子，恭喜你成為大學新鮮人。看看中國大陸跟你一樣年紀的孩子，每年考生9百多萬人，但為脫貧，他們的成就動機像沸騰的水。你必須知道世界的真相，地球村不是只有台灣。所以你必須更有競爭力，讓人家看到你。你更必須知道，你未來的對手不僅是台灣，大陸每年以6百萬增加的大學生，還有更多的印度人。親愛的孩子，考上大學只是開始。恭喜你拿到世界競技場的門票，但你不是觀眾，你是必須上場和獅子肉搏的格鬥士。你準備好了嗎？但願你能在德明科大勤練戰技，成為未來能跟對手拼搏致勝的神鬼戰士！或者，你還是仍依然故我，上課滑手機上網聊天、補眠，晚上勤於打工、忙於打電玩嗎？

資訊科技系 林偉川主任

親愛的新鮮人，現今資訊產業亟需人才，除專業知識外，尤其注意工作的態度，資訊科技系主要的學習是軟體、硬體整合開發應用，在學校課程安排中也注重「做中學」的方式，希望同學在學習過程中不要忘記保持3H精神，並以此共勉之。

- 第1個H為Honor即是學習過程要有榮譽感。
- 第2個H為Humble即是學習過程要有謙卑的態度。
- 第3個H為Humor即是學習過程要有幽默感。



企業管理系 張淑青主任

首先恭賀同學們即將展開求學生涯的另一個新階段，好的開始是成功的一半，現在此刻就變的相當重要了！企業管理系主要在培育符合企業界與職場就業所需人才，尤重分析、整合、溝通、現代化及資訊化的管理技能之養成，在課程設計的特色在於就業學程、建教合作、證照輔導、業界參觀、實務專題等教學內容。為了畢業後能因應更嚴厲的競爭與挑戰，同學們做好萬全的應戰準備是必要的。

提醒新鮮人的你們，必須在課業與打工之間做取舍，這是第一個考驗你們的問題，希望同學們做出智慧的判斷，祝福你們！



多媒體設計系 張正弘主任



恭喜你們進入所喜愛的科系就讀。多媒體設計系的課程比較靈活，與一般傳統的資訊類科系不同，需要以比較開放的心來面對許多從沒接觸過的課題，相信這是一種挑戰，同學在學習時能保持兩種心態，第一是好奇心(Curiosity)，好奇心能讓同學在學習上保持源源不絕的動力，歷久不衰；第二是要培養創造力(Creativity)，設計的價值在創新，要讓自己出類拔萃、與眾不同。期許同學在用心付出、努力學習後，可以滿載而歸。

國際貿易系 鄭竹均主任

恭喜大家，踏進大學殿堂！

「一個人未來會怎麼過，絕對和他現在怎麼活有關」，大學生涯正是影響一個人一生最關鍵的階段，所以你的未來是從現在開始決定的；「十年修得同船渡」是何等的「緣」份將來四面八方的我們圍在這裡，希望大家都能珍惜，本著「既來之、則安之」的心理在此快樂學習、結交益友，透過社團的參與，培養創造幸福的能力，並在生命中找到活著的意義及價值，讓青春歲月活得精彩，不要留白，更期待同學們都能胸懷夢想、築夢踏實，四年後充實且自信的朝著幸福人生邁進。



行銷管理系碩士班 廖冠羽同學榮獲崇越論文大賞佳作



【行銷管理系訊】行銷系碩士班畢業生廖冠羽同學榮獲「2012崇越論文大賞」碩士論文競賽電子商務組「佳作」的殊榮。廖同學的論文題目「虛實整合經營模式下之通路、

品牌、流程與顧客服務整合對顧客價值與線上購買意圖影響之研究」是目前在產業界極具前瞻性的主題，對於理論模式的開創也具原創價值。由600多篇參與論文脫穎而出，他開心地表示，感謝白榮吉與謝佩玲兩位指導教授在論文上給予嚴謹的指導與建議。同時，也鼓勵學弟妹未來能勇於接受挑戰，再接再厲！



應用外語系 廖熒虹主任

首先竭誠歡迎大家進入應用外語系的大家庭！本系為了開創不同的外語學習氛圍及新氣象，特聘3位專任師資(2位外籍、1位本國籍)及2位外籍兼任教師。這學期日間部一年級的同儕，在學期結束前務必要參與一項英語文相關之競賽(英語廣播比賽或英語配音比賽)，相關任課老師會給予大力協助及課業上加分，期望應外系同學能積極參與校內外英語文相關的競賽，相信在求學的四年內，必有亮麗的絕佳表現。祝大家有個充實的大學生活！



會計資訊系

榮獲鼎新ERP與BI軟體應用師認證特優獎

【會計資訊系訊】會計資訊系全體教師在教學上除對學生在會計專業能力的培養外，也特別重視加強學生的資訊應用能力，並藉由輔導相關證照的考取，以強化就業競爭力。本次榮獲「ERP軟體應用師配銷、財務模組與BI軟體應用師認證」特優獎，可謂是北區三冠王。會資系在未來除將全力輔導學生考取記帳士與會計乙級等會計專業證照外，亦加強輔導學生考取資訊應用相關證照，以期延續三冠王的佳績。



會計資訊系「學生校外實習分享會」績效斐然



【會計資訊系訊】本校會計資訊系舉辦101學年度「學生校外實習分享會」，除由學生提出實習期間心得報告外，並針對本系「職場體驗計畫」之規劃提出建議，做為日後檢討改進之參考。由系上提供豐厚獎金予前三名心得報告優良之同學。

總主持人林淑莉老師報告100學年度實習成果績效，其中包含合作之會計師事務所共32家，實習學生計62位，平均每位學生達500小時。其中在國稅局大安分局實習，擔任學生服務隊的會四乙楊雅琪、黃雅慈同學，協助民眾處理納稅事務，蒙獲民眾反映服務態度及品質超優，國稅局來函建請校方給予記功嘉獎並公開表揚。

「新生定向輔導」迎接新鮮人到來



【學務處課外活動指導組訊】課外活動指導組特別於開學前，安排兩天的活動，讓近2,000名大一新生認識校園文化，熟悉學校辦學目標與教育理念，以增進對校園生活環境的適應。學生會為新生準備了「時光寶盒」，讓新生寫下未來四年的期許和對自己的承諾；品格教育中心邀請莊淇銘教授為新生談論「人生態度決定高度」講題，勉勵新生即早為自己建立正確的人生態度。



新生親師座談會

【學務處生活輔導組訊】本校學務處生活輔導組為協助新生家長瞭解校務運作及孩子的就學權益，希望能與家長間建立有效的溝通管道及良性互動，特舉辦101學年度新生親師座談會，由行政及教學主管介紹各單位的業務，一同討論新生們的未來發展。

校長陳述德明科大的辦學成果及願景，對於學生在校內、外競賽等各項優異表現加以讚許與鼓勵，還特別指出學生應以學習為重點，避免因打工影響學習效率。各單位主管亦針對學生在校學習之相關規定、學生自治、教學設備、就業輔導、職涯規劃以及國際交流成果等方向，為家長簡報，使家長更瞭解校務的目標及方向。



參訪越南寧平省花蘆大學

【研發處國際交流中心訊】為了加強本校與越南寧平省參訪花蘆大學之情誼，本校陳兩傳董事長特別利用暑假期間前往越南拜訪，邀請兩國之駐外代表以及該校所屬之寧平省省長等一行官員出席交流座談會，並與花蘆大學進行簽署備忘錄之儀式，為雙方正式展開實質之師生交流活動揭開序幕。由於陳兩傳董事長在越南長期深耕傳統產業，並積極培育越南學生，已有畢業生學成歸國，或留在台灣繼續深造。對越南的經濟發展與教育事業貢獻獲得兩國的駐外大使肯定。



臉書用來上【孝經】大學通識課有新意



【通識教育中心訊】本校於2006年開始，就將「孝經」課程作為必修通識，如今已有6年多，成效卓著，也經由媒體報導，引起廣大迴響。其中李宗玉老師在講授「孝經」時，無不灌注現代精神在裡面，並且其活潑的教學方法，更使同學頗有收穫，因此獲選入教育部公民核心能力課程。

優良TA 課業上的好幫手

【教務處教師資源中心訊】由校內教師推薦學業成績優良、具實務證照及曾參與競賽獲獎之優秀學生，組成校內教學助理團隊(簡稱TA)，101學年度第1學期教學助理團隊共79名，分為課程教學助理、數位教學助理、英文教學助理、證照及競賽教學助理以及外籍生教學助理，以協助教師教學及提升學生學習成效。學期初邀請獲獎的優良3位優良TA(理財所陳師尹同學、物管系張懷心同學及財金系戴文同學)現場分享教學輔導經驗，讓TA熟悉輔導的技巧，同時提升自己的專業能力做個有效率、有能力的教學小幫手！



輕鬆節能減碳手法與德明成功案例分享

【總務處訊】本校響應教育部推動六五節能運動，於民國97年開始結合科技手法，有效率控管能源，進而改善降低學校之用水(電)量，降低學校整體能(資)源使用率，以達到綠色校園目標，97年~100年減少CO2排放量516.64公噸，總節省金額\$2,756,855元。基於學校身為內科發展協會之成員，為能推動內科園區大樓節能減碳，主動與台北市產業發展局、台北內湖科技園區發展協會共同主辦【輕鬆節能減碳手法與成功案例分享】免費公益講座，由本校總務處推手蕭尚禮組長，在智慧建築推廣說明會中分享推動及建置的心得，也獲中國文化大學溫琇玲教授邀稿，針對「綠色能源」政策與「校園節能」改造論述之議題作分享。



你選擇公職了嗎？財稅人的優勢

【財政稅務系訊】當今15到24歲的青年失業率是12.96%，30歲以下的上班族，年收入只有41萬出頭的時刻，大學畢業生參加公職考試是一項值得考慮的生涯規劃。但面對每年不到3%的錄取率，如何善用財稅人的優勢，以增加上榜的機會？本校財稅系邀請通過公職考試的二位畢業系友許齊燕、陳袖伶現身說法，分享她們在應考階段的心路歷程。因為公職考試和學校考試不同，不是考前死背就可以得高分，也不是參加補習班便保證一定能上榜，反而是「態度」決定你的後續力。兩位考場勝利者一致指出：「下定決心、秉持毅力、調整作息、落實進度」，將是考場致勝的關鍵，並勉勵學弟妹們：「越是不可能，越要成就可能」。



財金系畢業講座

大學沒教你的事——生涯規劃及金融保險業介紹



【財務金融系訊】對於即將踏入職場的大四學生，如何進行生涯規劃？財務金融系的畢業學生又該如何找到能發揮專長的行業？

為了讓學生對金融保險業有更深入認識與建立正確職涯觀念，財金系特別於9月28日邀請現任南山人壽總經理張雲翔先生蒞臨該系專題演講，分享他個人對社會新鮮人職涯規劃的看法及保險業的介紹。張經理強調金融體系在金融控架構下，全方位的理財概念已成為必然趨勢，財金系所培育的專業知識，更有助於保險從業人員發展多元化的理財專業，最後他以三個阿拉丁神燈的故事為例，強調「沒有夢想的人是會害人的」，鼓勵在場的所有學生一定要擁有自己的夢想。

人生啟航 保金系系列講座

【保險金融管理系訊】為建立大一新生正確職涯規劃觀念，保金系特別邀請國內五大金控高階主管辦理職涯規劃講座嘉惠學子。10月4日首場邀請華南金控劉茂賢總經理，以「別讓五件事阻礙人生志業——人生的路就是這麼簡單」作為演講主題，期勉同學跨出人生成功的第一步，必須在「求知」、「做人」、「做事」三方面努力。

10月18日邀請「元大金控」元大實業期貨周筱玲副董事長主講「投資自己你也可以是職場A咖」，期勉年輕人要肯付出、肯學習、肯接受鞭策，並且要全力以赴。

該系列講座將陸續邀請「中信金控」、「新光金控」、「華南金控」等高階主管，有興趣聆聽的同學請注意保金系的演講訊息。



行銷管理系學生登郵輪服務

【行銷管理系訊】亞洲最大郵輪皇家加勒比國際遊輪公司(Royal Caribbean)的「海洋航行者號」(Voyager of the Sea)，一艘近14萬噸級的豪華郵輪進駐基隆港。行銷管理系為了學術及實務上的整合應用，與雄獅旅行社、皇家加勒比郵輪公司簽署產學合作案，在基隆港執行兩梯次「海洋航行者號」的實際登船手續工作。共有68位行銷系的學生參與此次實習活動，藉由此次實習，增進學生對於船務作業流程認識及接待技巧運用，更從細處體驗國際郵輪服務人員接待之應對進退、和危機處理的臨場反應，對於學生在實務經驗的學習與人格特質的成長皆有顯著的助益。



物流管理系

全國走透透創意行銷APP競賽獲佳績

【物流管理系訊】由萬能科技大學及長茂科技股份有限公司主辦的「2012全國走透透創意行銷競賽」，初賽共有121組參加，經過書審後取20組進入決賽，德明科大物管系入圍4組，經決賽後獲得最佳創意行銷第3名及3組的佳作。

本系由蕭穎謙老師指導、張谷光老師帶隊參賽，初賽共有121組參加，經過書審後取20組進入決賽，德明科大物管系入圍4組，經決賽後獲得最佳創意行銷第3名及3組的佳作。參賽除讓同學發揮創意，獲得寶貴的參賽經驗，也引起了同學對未來參加競賽活動的興趣。



提升資訊軟體品質、德明財經科技大學不缺席



【資訊科技系訊】本校資訊學院軟體測試實驗室於2006年起接受「提升資訊軟體品質(CMMI)計畫」培養了資訊科技系朱慧德副教授成為SEI授權CMMI簡介證書課程講師，是該計畫中培養八名講師之一且是目前國內大專院校唯一的授權講師，該實驗室也在他的帶領下協助計畫完成了「如何有效的將acquisition module成功導入台灣」與「軟體發展分工與供應鏈模式研究」兩份研究報告，並透過產學合作協助寶發科技股份有限公司成功輔導財政部財稅資料中心榮獲全球第一家通過CMMI-ACQML2評鑑、協助博域國際股份有限公司成功輔導網際優勢有限公司通過CMMI ML2以及完成CMMI動畫產品予仁寶電腦工業股份有限公司。

此外，該實驗室也積極參與教育部軟體工程聯盟協助規劃軟體工程專業學程課程，並於資訊學院底下三系開設軟體工程、軟體品質管理、軟體專案管理與軟體測試等CMMI相關課程，為提升國內資訊軟體品質貢獻一己之力。

台北暗殺星TPA— 另類台灣之光暨德明企管之光



【企業管理系訊】一群平均21歲的電玩高手組成台北暗殺星(TPA)，在101年10月14日擊敗韓國隊，取得英雄聯盟Season 2的世界冠軍，成功的將台灣推上世界舞台，成就了一次精彩的「電玩外交」，也締造了另類的台灣之光，而TPA團員中的「BeBe」，正是本校企業管理系二年級的張博為，全校師生驚喜不已！企管系於10月18日上午在校園列隊歡迎，校長也特別召見並期勉他在後續比賽的同時，應關注學校課業並繼續為國爭光！

預防戀愛暴力三步曲

第一步：危險情人的暴力警訊

- | | |
|---|---|
| <p>一、戀愛事務機</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 影印機~複製心中完美伴侶 2. GPS衛星定位器~掌控追蹤你的行蹤 3. 拳擊機~拳打腳踢暴力發洩 4. 電子寵物雞~任意使喚專屬於他 5. 電視機~掌控你心賺你熱淚 6. 提款機~你存他提只進不出 7. 大聲公~咄咄逼人出口成讎 8. 情趣用品~想到用時隨手可得 | <p>二、危險情人的特質</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 性格不成熟、舉止衝動。 2. 自我中心，常堅持己見，喜歡操控。 3. 對女性充滿貶抑，經常辱罵女性。 4. 常用暴力解決事情，有攻擊行為。 5. 有酗酒、吸毒或虐待小動物的習性。 |
|---|---|

第二步：初期發生，雙方都要面對

1. 尋求諮商或協助
2. 安全才是上策
3. 要求對方履行改善的方法

第三步：分手的藝術

1. 慎選談分手的時間和地點。
2. 告訴他人你要談分手的「人、事、時、地、物」。
3. 觀察對方是否有危險物品。
4. 分手談判時勿激怒對方。

你不能不知道 愛情的三要一不

1. 要維護自己的界限
2. 要在愛情關係中保有自我主張
3. 要自信談分手
4. 不要在吵架或分手時惡言、暴力相向



「尋，一趟心動的美麗」生命教育系列活動

【學務處學生輔導中心訊】9~12月份舉辦「尋，一趟心動的美麗」生命教育主題輔導系列活動，包括人格心理測驗、班級座談、工作坊、攝影比賽、電影欣賞、圖書展等。本學年度學生輔導中心為強化學生自我認識，特購買WEPSS華格納人格線上心理測驗，透過線上心理測驗立即可以看到結果，同學們可以更容易瞭解自己，進而思考未來方向。另外邀請同學透過鏡頭把「幸福」紀錄下來，分享感覺「幸福」的人事物。並與圖書館合作「幸福電影展」、「幸福圖書展」等，生命教育系列活動將持續進行至12月，歡迎對有興趣的同學踴躍參加。

「特殊教育與身障生輔導」系列活動



【學務處學生輔導中心訊】本校秉持有教無類的辦學理念，近年來積極配合教育部特殊教育政策，讓許多身心障礙學生因而獲得接受高等教育學習的機會。目前本校約有130多位領有身心障礙手冊的特殊生在校園裡學習與生活，為了增進全校導師對於身心障礙學生的認識，學生輔導中心特別於導師輔導知能研習會辦理「大學校園特殊生的認識與輔導實務」，亦將「特殊教育與身障生輔導」列為本學期活動主題，規劃三場系列活動，包括情緒障礙學生的認識、自閉症與亞斯伯格學生的認識與輔導策略、學習障礙學生的認識與輔導等，協助導師認識不同障別的特性，以提升輔導的知能。

客家文化園區、南園寫意之旅



【福利委員會訊】本校於暑假期間舉辦「客家文化園區、南園寫意一日遊」，由徐校長擔任領隊，共有151位同仁及眷屬參加，主要參訪「苗栗客家文化園區」、「南園」及「湖口老街」。

「苗栗客家文化園區」為全球客家文化及產業之交流與研究中心，引領同仁們認識客家、走入客庄，了解「臺灣客家、世界風華」的魅力。而南園是一座幽雅的山中園林，由台灣建築大師漢寶德先生設計建造，融合了江南園林、傳統中國建築、閩南建築特色。最後，參觀湖口老街的「大正式店面街建築」，走過老街，感受到是日據時代多元文化在此留下的歷史遺跡；在落日餘暉之下，三元宮前的大合照分享幸福快樂的懷舊時光。



法治教育講座 強化智慧財產權觀念



【學務處生活輔導組訊】本組於10月17日辦理班級幹部法治教育講座，邀請經濟部智慧財產局特聘講師李佩昌律師針對「校園著作權問題」實施智慧財產權專題講座，李律師以文化、創意面臨到問題切入主題，再分享如何取得著作權及轉載他人資料應注意「1. 公益性 2. 非營利為目的 3. 合理使用下可部份利用」三個原則，以免誤觸法網得不償失。演講內容兼具理論與實用性，除了貼近學生們日常生活外，竟然全程沒有引用任何法條，而是以觀念和理解去著墨，不同於一般的法律講座，讓同學們更加清楚智慧財產保護的真意。

童言童語

亭亭：媽媽你怎麼吃那麼多？這麼胖以後嫁不出去囉！！
媽咪：00XX + > <!!!

亭亭：好奇怪喲！！
媽咪：什麼東西好奇怪？！
亭亭：我每天都打自己的頭，為什麼現在還是這麼聰明？？

晚餐時亭亭吃魚，吃到一根魚刺，媽媽好不容易把魚刺取出，
亭亭：好險好險，沒有生命危險！！

亭亭：爸爸好帥喲，我長大以後要跟爸爸結婚！！
媽咪：00XX + > <!!!

